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EVENIMENT ȘTIINȚIFIC

ATELIERUL DE LUCRU
„Impactul schimbărilor climatice 
asupra securității naționale”(I)  

Schimbările climatice sunt recunoscute tot mai mult drept un „multiplicator de 
amenințări” de către oamenii de știință, politicieni și societatea civilă din întreaga 
lume, fenomen ce reprezintă o provocare serioasă în prezent. Fiind dificil de anticipat 
urmările acestui fenomen, este mult mai ușor, în schimb, să fie identificați pașii 
necesari pentru a limita consecințele și a încetini pe cât posibil fenomenul.

 Atelierul de lucru cu tema ,,Impactul schimbărilor climatice asupra securității 
naționale’’, organizat de către CSSAS, în data de 14 decembrie 2022, reprezintă prima 
etapă a proiectului cu același nume, planificat pentru perioada 2022-2024, conform 
Planului Sectorial de Cercetare-Dezvoltare al Ministerului Apărării Naționale.

Manifestarea științifică a avut drept scop identificarea unor aspecte privind 
necesitatea conștientizării impactului schimbărilor climatice și a metodelor de 
contracarare a efectelor acestui fenomen asupra securității naționale, pe fondul 
schimbărilor geopolitice și geoeconomice, într-un moment de inflexiune al modului 
în care societățile privesc viitorul dorit. Efectele inevitabile ale schimbărilor 
climatice sunt din ce în ce mai vizibile, atât la nivelul țării noastre, cât și la nivel 
internațional, fie că este vorba de valuri de căldură intensă, de seceta care distruge 
producția agricolă, de inundații sau de amenințări la adresa biodiversității provocate 
de incendiile de vegetație. De asemenea, războiul de agresiune al Federației Ruse 
împotriva Ucrainei amenință securitatea europeană într-un mod fără precedent și 
exercită presiuni asupra tuturor sectoarelor Uniunii și asupra statelor sale membre, 
creând necesitatea ca acestea să devină tot mai puternice, mai reziliente și mai 
independente, în special în domeniile apărării, securității, securității cibernetice și 
infrastructurii critice, dar și al energiei, inclusiv al eficienței energetice.
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Tematica propusă a creat cadrul științific pentru prezentări de substanță și 
dezbateri ample, evenimentul întrunind expertiza în domeniu a reprezentanților din 
structuri ale S.N.A.O.P.S.N. și din societatea civilă, astfel: structuri ale Ministerului 
Apărării Naționale (Statul Major al Apărării, Statul Major al Forțelor Terestre, 
Direcția Hidrografică Maritimă, Comandamentul Componentei Aeriene), Ministerul 
Afacerilor Interne (Academia de Poliție), Ministerul Afacerilor Externe (Centrul 
Euro-Atlantic pentru Reziliență E-ARC), Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor 
(Direcția Generală Evaluare Impact, Controlul Poluării și Schimbări Climatice), 
Administrația Națională de Meteorologie (Meteorologie Aplicată), Ministerul 
Agriculturii și Dezvoltării Rurale (Autoritatea pentru Administrarea Sistemului 
Național Antigrindină și de Creștere a Precipitațiilor). De asemenea, activitatea 
a fost conturată și de prezența reprezentanților străini cu expertiză în domeniul 
schimbărilor climatice din instituții, precum Defence Staff - Franța și University of 
Library Studies and Information Technologies (UniBIT), Bulgaria.

Fotografie eveniment: Matricea riscurilor conform raportului 
Forumului Economic Mondial din 2020 și conexiunile dintre acestea
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Prin tematica abordată, nivelul științific al dezbaterilor, apartenența participanților 
și rezultatele obținute, putem afirma că manifestarea științifică organizată de CSSAS 
a reprezentat un real succes, oferind atât un cadru academic de dezbatere de înaltă 
calitate, cât și un sprijin real procesului educațional care se desfășoară în cadrul 
Universității Naționale de Apărare ,,Carol I”.

Otilia LEHACI*

* Otilia LEHACI își desfășoară activitatea la Compartimentul Manifestări științifice din cadrul 
CSSAS. E-mail: lehaci.otilia@unap.ro
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